

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 115.5

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Viernes 1.º de Abril de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

El Centro Obrero pide que sea oída una representación de la misma en el proyecto de Bolsa de Trabajo que se proyecta llevar a cabo.

En una finca de su propiedad sufre un ataque, que en los primeros momentos produjo gran alarma a la familia, el ex diputado provincial don Félix Bueso.

Muere repentinamente la esposa de don Francisco Soriano, dueño de la fundición de hierro de la Ronda del Mirador.

Los obreros de la fábrica de alpargatas de don José Sebastián, abandonan el trabajo, complicándose más la huelga.

Se reanudan las sesiones de Cortes planteándose el debate político.

La Naranja

El mercado de París.

Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hespérides de París.

31 de Marzo de 1927.

Comunas extra, de 250 a 300.

Comunas corrientes, de 200 a 240.

Sanguinas, según calidad, de 260 a 350.

La tourné de una actriz insigne

Rosario Pino y Arturo Mori

Rosario Pino, la actriz exquisita e inmaterial, gloria legítima de la escena, que tantas veces supo conmover a los públicos con su arte inimitable, va a emprender una tournée, que seguramente alcanzará el más esplendoroso de los triunfos.

La admirable intérprete de la comedia española, cada vez más segura de facultades y de su valía, está dispuesta a realizar una obra de grandes merecimientos, dando a conocer la comedia del ilustre periodista Arturo Mori y don Joaquín García, «Helenida» (la isla sentimental), escrita expresamente para la eximia actriz y que según nuestras referencias, es una maravilla escénica, que enciende a la perfección en el temperamento de Rosario Pino.

Solo consta la obra de cuatro personajes: el que interpreta Rosario y tres más y seguramente ha de alcanzar tan ruidoso éxito como el obtenido por «Concha la Limpia» de los Quintero.

Actuará la señora Pino en varios teatros importantes de España y al terminar su recorrido artístico, embarcará para América.

El estreno de «Helenida» se celebrará en breve en Zaragoza.

Deseamos vivamente que la victoria corone esta campaña.

DEL MOMENTO

Ha sido una suerte para nuestro Castellón, el que con la parte de espectáculo que lleva consigo el deporte del fútbol, nos depara el poder tener entre nosotros, aunque solo sea por unas horas, a un ilustre periodista, redactor de atletismo y deportes de Barcelona.

El señor Josep a Trabal, conocedor de esta materia, nos deleitará en su conferencia del próximo sábado y pondrá en vigor una vez más, el verdadero aforismo de que no hay que educar un alma o un cuerpo por separado, sino la unión de los dos formando la educación integral del hombre. Es preciso en estos momentos, que hombres con la cultura que posee el señor Trabal, expongan la importancia social de la educación física y los deportes para constituir una juventud fuertemente robustecida para luchar en la vida, cada vez más encarnizada por su continuo vivir y formar padres que han de constituir unas generaciones reconstituidas al valor integral y auténtico de la raza.

El Estado, haciéndose eco de lo que en otras naciones ha sido importantísimo para la supremacía sobre las demás razas, ha decretado escasamente hace doce días la constitución de una junta que reuniéndose en el plazo de quince días ha de dictaminar en el transcurso de tres meses una orientación en forma de memoria, para que pueda ejecutarse en toda España la educación física y preparación premitir del joven, sin olvidar la cultura física de la mujer.

Es pues esta conferencia, el eco precursor en esta capital de lo que dentro de unos meses será un hecho en toda España, de una educación física intensa, bien orientada, constituyendo un plantel de hombres duchos para las lides de la vida, y regeneradores de una raza, que pierde a pasos agigantados la fuerza y el dominio de otros tiempos. Una raza que amoldada a las nuevas disposiciones será nuevamente orgullo de otras, ya que la inteligencia española triunfa por su cultura, por su audacia y valor, será directiva al mismo tiempo de los músculos que hoy en día reposan más de lo debido o se cansan por falta de entrenamiento o se agotan fácilmente.

El señor Trabal, a quien le deseamos una acogida como se merece por su alta personalidad y grandes conocimientos, es paladín en estos momentos de orientación importantísima como es la educación física y los deportes en la formación integral del hombre. ¡Sea bien venido!

Doctor Francisco Cantó Ibáñez,
Profesor de educación física del Instituto.

La Taquigrafía en Castellón

Con este mismo título publicado en la prensa, que tan galantemente ha ofrecido la hospitalidad de sus columnas a los que defienden el divino arte de Martí, un llamamiento a las Sociedades Culturales, elementos académicos y admiradores del gran maestro Martí.

Hoy corresponde la demostración de la conveniencia de implantar en nuestro querido Castellón un Centro Taquigráfico que se encargue de divulgar la enseñanza del arte veloz.

Antes que nada, mi querido lector, hay que desecharse el pesimismo que tan arraigado tenemos; hay que desterrar de nuestra persona esa otra que nos aconseja mal, que mira siempre las cosas bajo un punto de vista tan particular y que hace se hundan todas las obras que pueden encumbrar a una ciudad.

«¡Si no es posible conseguir escl— dicen. Pero ¿han probado a realizarlo? ¿Han unido los esfuerzos de todos para llegar al fin?»

La opinión encumbra, la opinión hunde, la opinión da fama, la opinión desacredita. ¡Siempre la misma! ¡Es el factor principal!

Una gota de agua y otra y otra... que caen sin cesar sobre una piedra, acaban por agujerearla.

Hay que unir los esfuerzos de todos y llevar el lema «Adelante». Es el único medio de conseguir que Castellón cuente con una Asociación Taquigráfica.

Nadie en este mundo se basta para la consecución de un fin y por lo tanto nada sería del que suscribe si la opinión no le apoya y da facilidades para la creación del Centro que ha de dar nombre y fama a nuestra Plana.

Castellón progresa; Castellón no es el mismo de hace unos años; Castellón necesita de nuevos elementos que le den mas vida y que sus hijos no tengan necesidad de salir de él para aprender nuevas materias.

Y ahora tenemos la ocasión, queridos lectores; ahora que podemos contar con el apoyo desinteresado de «Unión Taquigráfica Valenciana» es cuando debe latir en vuestros corazones la sangre de «castelloneros» para que vuestros hijos tengan un Centro donde puedan aprender los secretos del arte veloz, donde los trabajadores puedan, después de su ruda tarea, trocar las herramientas por la pluma, donde el que no tenga medios para aprender pueda llegar el día de mañana a ser algo que sin esta ayuda no podría alcanzar.

Dice el maestro Bretón de los Herreros:

—¡Pobre gente

¡No sabe Taquigrafía!

frase hermosa que entraña un cariño profundo al arte que inmortalizó a don Francisco de Paula Martí.

Los franceses aseguran que «La Taquigrafía sería la escritura del Siglo XX».

Seguro estoy de que no se equivocaron al hacer tal vaticinio ya que cuantos aprenden este divino arte lo admiran; cuantos lo aprendieron lo veneran y propalan. Solamente los que en su mocedad han tenido nociones de él recuerdan con tristeza el tiempo que no supieron aprovechar.

Hay tenemos la ocasión de no dar lugar a que en nuestra vejez nos arrepintamos de no haber apoyado causa tan justa como la que nos ocupa.

Hay que imitar a Alicante que, como decía en mi artículo anterior, cuenta ya con una Asociación Taquigráfica. Nosotros también la conseguiremos; hay que demostrar que nunca quedamos rezagados y que siempre llegamos donde el primero.

L. Soto Vellón

Profesor de Taquigrafía
d 11. N. de 2.ª E.

ANECDOTARIO

Los celos de la Doctora

La esposa de un ilustre médico muy acreditado en Madrid como odontólogo, además de sentir intenso amor por su marido, es víctima de los más implacables celos.

Comentábase en una cena de médicos y sus esposas la posibilidad de que el referido odontólogo falleciese antes que su conyuge y el aludido, en tono de broma, exclamó:

—Lo sentiré, porque habrá que leer el epitafio que me ponga mi esposa.

Instantáneamente respondió la señora.

—Pues pondré esto: «Gracias a Dios que sé dónde pasas las noches. Tu esposa idolatrada.»

Homenaje a los gloriosos restos del heroico oficial castellonense

Don Antonio Alloza Bermell

Cumpliendo hoy un reciente ofrecimiento hecho a los lectores del HERALDO, reproducimos a continuación lo que al popular colega madrileño ABC le telegrafió el día 24 su correspondiente de León, informándole del imponente acto de la llegada a aquella capital y enterramiento de los restos gloriosos de nuestro malogrado paisano, el heroico oficial don Antonio Alloza Bermell, con los de otro oficial y un soldado desconocido, acto que constituyó un verdadero suceso y del que no se puede tener idea exacta sino habiéndolo presenciado, según la propia expresión del padre del inolvidable teniente castellonense:

Por acuerdo—decía el correspondiente en León del periódico «ABC»—del Ayuntamiento y del regimiento de Burgos se han traído de Melilla los restos de los tenientes Cadorniga y Alloza y de un soldado desconocido, en representación del último de los soldados de esta provincia muerto en campaña.

En el correo de Madrid llegaron esta madrugada los tres cadáveres, en magníficos arcones, acompañando los restos, desde Melilla, el teniente coronel Alvarez y el capitán Madroñero, del citado regimiento de Burgos. El vagón fúnebre hallábase convertido en capilla ardiente, donde se dijeron misas.

A las once se congregaron en la estación las autoridades, representaciones de entidades, estudiantes con banderas de los Centros docentes, jefes y oficiales de la guarnición y numeroso público.

Rezados los responsos por el obispo y el clero, se puso en marcha el entierro.

Cada féretro, cubierto por la bandera nacional, iba en un carrozo con coronas.

En la presidencia del duelo, formada por las autoridades, figuraba un hermano del teniente Cadorniga y el padre del teniente Alloza.

Al llegar la comitiva al palacio de la Diputación se colocaron los tres féretros en un túmulo levantado en el patio, y, tras los responsos, pronunciaron vibrantes y patrióticos discursos, el obispo, el alcalde, presidente de la Diputación, coronel del regimiento, general gobernador militar y el gobernador civil.

Luego siguió la comitiva, con la banda de música y fuerzas de la guarnición, llevando las cintas que pendían de los féretros varios concejales, diputados y oficiales del regimiento de Burgos.

En el cementerio se hicieron las salvas de ordenanza, depositándose los féretros en el panteón militar, en el que se pondrán dedicatorias en memoria de su heroísmo y del homenaje que les ha tributado León.

Añadiremos nosotros, para completar la información, que todo el vecindario de la vieja e histórica capital se asoció al acto y que hasta después del enterramiento de los gloriosos restos no se abrió al público ningún establecimiento de la ciudad.

Jamás se ha conocido un Homenaje patriótico tan imponente como ese de León y si los padres del pobre Alloza están agradecidos a los leoneses nosotros, los castellonenses, quedamos obligadísimos.

Asociación Castellonense

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Sopa de pan y morcillas.

Servida en Raciones

A inscriptos.	116
no idem.	26
transentes.	6
28 niños media ración	14

Total 162

Cena de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	94
no idem.	21
transentes.	00
18 niños media ración	12

Total 127

LA EXPOSICIÓN PEYRÓ-MEZQUITA

El ceramista de la gracia y del ritmo

«Pedro Nimio», Juan Bosch Pons, tan culto en materia de arte, como escritor sugestivo y a quien sobradamente conocen los lectores de la prensa local, publica en «El Progreso» de Barcelona, del que es redactor, el siguiente artículo que reproducimos con singular complacencia, por referirse a un artista tan admirado nuestro como Antonio Peyró:

«Antonio Peyró Mezquita, el mago valentino de la cerámica, el brujo de la forma, del color, del dinamismo, nos muestra en ese plácido refugio de las más íntimas y emocionales manifestaciones del espíritu—Artes Decorativas. Via Layetana, 46—más de un centenar de obras suyas, sorprendentes, jocundas, cautivadoras.

Peyró Mezquita no ha querido privar a Barcelona, a la Barcelona que concede a estas exposiciones toda la alta significación y noble jerarquía que tienen, del natural recreamiento que ha de producirle el arte profético y difícil al que consagra este valenciano su talento, su cariño y su entusiasmo.

Varia, múltiple, es la obra del ceramista genial que ha destacado de modo rotundo su personalidad a lo largo de apafas, indiferencias e incomprensiones lamentables.

Peyró, dotado de facultades verdaderamente excepcionales, en posesión de una voluntad férrea, de un temperamento recio, atosigado perennemente por la gran inquietud, ha ido depurando su arte, hasta culminar en esos deliciosos «bibelots»—de una elegancia formal y cromática, de una belleza y de una originalidad tan admirables—que exhibe, como una fiesta de colores y de líneas, en Artes Decorativas.

EN EL TEATRO PRINCIPAL

La velada pro-monumento a Cervantes

Aunque no en el número que había derecho a esperar, lo fué en exquisita calidad la concurrencia a la velada patriótica de anoche en el coliseo de la plaza de la Paz, presentes en palcos y plateas, butacas y otras localidades de preferencia las autoridades, corporaciones, altos funcionarios y principales familias de la capital.

Anoche, la música de la Beneficencia dió un pasacalle para la población y antes del espectáculo tocó la del Regimiento frente al Principal.

Con rigurosa puntualidad, que hemos de agradecer al inteligente director de escena, señor Suárez, empezó la velada, representándose «El retablo de las maravillas» por los alumnos del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, señoritas Roza én, Altabella y Soriano (Eivira) y los señores Navarro, García, Olivares, Vericat, Masip, Simón, Company, Bordón y Saumillán.

Todos fueron muy aplaudidos, destacándose la señorita Rozalen, que tiene excelentes condiciones para el teatro, como el señor Saumillán. Muy guapas las señoritas Altabella y Soriano y todas adecuadísimas a sus respectivos papeles.

Seguía al «Retablo» la representación de la «Loa», de los Quintero, muy bien interpretada por la señorita Aguedita López y los señores Núñez y Pereira. Aguedita López, fué una revelación por la seguridad y entonación que dió a su papel. Además vistió elegantemente y el público prodigó a la gentil Aguedita una clamorosa ovación que compartió juntamente con los señores Pereira y Núñez, muy en carácter éstos.

Cantóse después y fué repetida «La Flor» de «Los Gavilanes» por el joven oficial del Regimiento de Tetuán, señor Pereira y las bellísimas señoritas Eugenia Martos, María Recuerdo, Angelita Arance, Pilar Alcón, Rosario Pastor, Conchita Gironés Alloza, Magdalena Marifio, Antonia García de la Hoz, Elenita Blasco, Mercedes Min-

A todo imprime este meritisimo ceramista su sello personal, inconfundibles. Lo mismo en las jarras de Alcora, que en los platos de frutas; así en los cacharros de Sevres, como en las figurillas al estilo de Tanagra, hay en cada obra un poco de espíritu de su creador, enamorado hasta el apasionamiento de su arte polifacético.

Y es que Peyró, que posee como nadie el secreto de la línea y del color, que convierte la arcilla en sonido y halla lo más delicado y elegante de la forma, se entrega a su arte con fervor, ofiicia en su taller como un sacerdote, henchido de fé, de un culto jamás extinto: el de la suprema gracia, el de la suma belleza.

Así ha logrado, este genial artista, crear una cerámica nueva, de armónicas coloraciones y de formas insospechadas, dentro de la más amplia y pura concepción decorativa.

Peyró es el ceramista de la gracia y del ritmo. Sus figuras están dotadas de un dinamismo, de un gozo, de una vitalidad tales, que encantan, que cautivan. Esa «hula del abanico», esa «valenciana danzante», esa «gitana de la pandereta», como el «toro s—liendo del chiquero», como los tres tiempos de danza («Cháquera vella»), como muchas más de las figuras con «movimiento» que exhibe, son bellas orquestaciones de arpeggios cromáticos formales, que colocan a Peyró, como ceramista, en el primer lugar.

Tal es la opinión de quien a poder, hubiera privado a todas las personas de buen gusto, del placer de adquirir una sola de las «ciento cincuenta y dos» obras que este ilustre artista expone, porque hubiese formado con ellas, en su hogar, la más original y recreativa de las pinacotecas.

guéz y Carmen de Benito. ¡Vaya coro y vaya tenor!

Pereira tiene un registro alto muy seguro y acabaría por ser un excelente cantante si se lo propusiera.

Como dijimos, pidió el público la repetición del bonito coro y al cantarse de nuevo, perdido el miedo, alcanzó el número de la popular zarzuela una interpretación irreprochable. La ovación a Pereira fué grande y merecida.

Seguía la Banda Municipal para interpretar «Los maestros Cantores» de Wagner y al aparecer en escena la laureada agrupación musical fué objeto de una estruendosa ovación.

Ante los aplausos del público hubo de ejecutar después la Banda «El capricho árabe» del inmortal Paco Tárrega, que causó gran emoción; «Las bodas de Luis Alonso» y un pasodoble. Entrera la noche se la hubiera pasado el público oyendo a la Banda. Vayan nuestros rendidos aplausos al maestro Felipe, a sus inteligentes discípulos y al Ayuntamiento.

Por último se puso en escena «El ingenioso Hidalgo», inspirada «Loa», escrita por el culto presidente de esta Audiencia, don Luis Zapatero y puesta en escena con todo detalle, vestidos lujosamente de época los interesantes personajes de su interpretación y muy teatrales los efectos de luz, las mutaciones y la acción.

El señor Zapatero, que tiene un estro inspiradísimo y una prosa tan limpia como sonora, conoce además los secretos de la escena. «El ingenioso Hidalgo» es una patente muestra de ello y es gran lástima que no favorezca al teatro español con sus felices concepciones.

Cuantos elementos tomaron parte en la representación de esta inspirada «Loa» del señor Zapatero, acreditaron con sus esfuerzos la inteligente dirección que los ajustó, pero será bien que digamos que sobresalieron entre todos, las señoritas Soriano y Alcón, que además

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO. 23.-CASTELLÓN

365 días sin contratiempo

Los poseedores de un BUICK desconocen los contratiempos y los cuantiosos gastos tan corrientes en reparaciones. Nunca por causa imprevista se hallará detenido en su marcha un automóvil BUICK ni por las bujías que se hallan resguardadas perfectamente, ni por el sistema de ignición que apenas requiere cuidado para su conservación.

Así se puede asegurar que durante un año el automóvil BUICK funcionará sin contratiempo los 365 días.

Los nuevos modelos están expuestos en el Garage Ronda de la Magdalena, 3.—Despacho: G. Chermá, 52 1.ª.—CASTELLÓN

Concesionario para la provincia de Castellón

SEÑORA VIUDA DE OLIVEROS

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 5 1/2 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senyera.—Colón, 49.—Castellón

Campo del Sequiol

DOMINGO 3 DE ABRIL DE 1927

CAMPEONATO de ESPAÑA EMOCIONANTE Y DECISIVO ENCUENTRO ENTRE C. D. EUROPA (Subcampión de Cataluña) Y

Subcampeón de Valencia C. D. CASTELLON A LAS CUATRO DE LA TARDE.

NOTA IMPORTANTE:

Se advierte a los señores socios que para disfrutar de sus derechos será indispensable la presentación del pase correspondiente al mes de Abril, los que serán cobrados a domicilio y de 7 a 9 en la Secretaría del Club.

Industriales.

Después de celebrar varias reuniones, en las cuales se ha estudiado bajo todos los aspectos el problema de la crisis de la industria textil lanera de España y la necesidad de adoptar soluciones que puedan, si no remediarla del todo, al menos atenuarla en cuanto sea posible, la ponencia que actúa en el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, en la última de dichas reuniones ha tomado el acuerdo de convocar una reunión magna de todos los industriales laneros de España, la cual tendrá lugar en el Fomento del Trabajo Nacional el día 5 del presente mes de Abril.

Comerciales

En las Sociedades fruterías de Burriana se ha pasado ayer a los socios el siguiente aviso: «Por orden de la superioridad se avisa a los señores socios que desde mañana no se podrán embarcar naranjas del «repom» cuartas e imprentables.

—Los últimos mercados de Hall y Hamburgo, para la naranja, sin cambio.

Comarcianos

Dicen de Tortosa que se han activado extraordinariamente las obras del ferrocarril de Val de Zafán a San Carlos de la Rápita, en las que han sido colocadas nuevas brigadas de operarios. Pronto comenzará el tendido de rieles.

—Mañana deberán comparecer ante la Junta clasificadora de esta provincia, para sufrir el juicio de exenciones, los mozos de los alistamientos de Cuevas de Vinomá, Culla y Sarriatella.

—Por haberlo recibido demasiado tarde, aplazamos para mañana la publicación de un Remitido del presidente del Sindicato Arroceros de Castellón, nuestro querido amigo, don José Pla.

Y a propósito añadiremos que pasado mañana, domingo, si la autoridad lo permite, celebrará el Sindicato dicho, junta general a las nueve de la mañana en el Sindicato de Policía Rural.

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Francisco Martíel Segarra, Ramón Ripollés Agut y Juan Celades Murri, de Castellón.

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro... El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1.

CASTELLÓN AL DÍA

Contestando a una excitación de nuestro querido colega «La Provincia Nueva», el teniente alcalde, presidente de la Comisión de Policía Urbana, don José Armengot, ha dicho que esta misma semana empezará la colocación de cien nuevas lámparas en toda la zona del ensanche y seguidamente se colocarán también los bordillos que hacen falta en muchas calles, para lo cual se está preparando el nuevo presupuesto de ensanche que seguramente será aprobado en la primera sesión que celebre el pleno del Ayuntamiento.

—Se ha publicado el 17 número de la revista ilustrada local «Colo», en cuya primera plana aparece el retrato de la bellísima señorita Angelita Aranci Negro, primer premio del baile de disfraces de la Prensa.

Publica además extensas informaciones de las pasadas fiestas de la Magdalena con grabados de la feria, corridas de toros, fútbol y de la inauguración de la estatua de Ribalta.

Un excelente número por el que merecen justas plácemes la redacción del apreciable colega y su editor.

—Esta mañana en el expreso ha pasado por la estación del Norte, con dirección a Barcelona, donde jugará el domingo un partido contra el F. C. Barcelona, el equipo Valencia F. C.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Fabio Monzonis, de Vall de Uxó.

También hemos saludado al secretario de Cuevas de Vinomá, don Tomás Sales, antiguo amigo nuestro.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

EGOS DE SOCIEDAD

A Játiva

Después de haber pasado aquí una temporada, ha regresado hoy a Játiva la distinguida señora doña Vicenta Fabra, viuda de Cuevillas con su bella y gentilísima hija.

A Benicasim

Ha marchado a su casa de este pintoresco pueblo, la respetable señora doña Adela Vicente.

Toma de posesión

Esta mañana ha tomado posesión de la secretaría del Ayuntamiento de Almazora, nuestro querido amigo, el abogado vinrocense don Félix García.

A Valencia

En el ligero de esta mañana ha marchado a la capital del Reino, nuestro querido amigo don Félix Roig.

En Villa Pura

Se ha instalado en esta magnífica Villa de la Gran Vía, la respetable señora viuda de don José Gimeno.

Mejorando

Se encuentra en franca convalecencia de su enfermedad, la distinguida señora doña Consuelo Morelló del Pozo de Salameiro y lo celebramos vivamente.

El teniente Molina

Ha sido destinado este joven oficial y querido amigo nuestro, al Regimiento de la Constitución.

El alcalde de Tortosa

Se encuentra en Madrid, gestionando asuntos de interés de Tortosa, el digno alcalde de la Ciudad del Ebro, nuestro distinguido y querido amigo don Joaquín Bau.

Bien venido

En viaje de inspección se encuentra en esta el sub inspector del retiro obrero, don Raimundo Artal, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Invitación

El joven profesor de Taquigrafía del Instituto don Luis Soto Vellón, nos invita a la conferencia que el domingo próximo a las once de la mañana dará en el salón de sesiones de la Casa Capitalar el señor don Manuel Sánchez Perales, presidente de la Unión Taquigráfica Valenciana.

Sabatina

Este piadoso ejercicio, que se celebra todos los sábados a las once en la Iglesia de Santa María y altar de Nuestra Señora de Lidón, será mañana a intención de una devota familia muy amante de nuestra Patrona.

Salve en Lidón

Mañana a las cuatro de la tarde habrá Salve solemne en el Santuario de Lidón a expensas de doña Vicenta Torres, viuda de Loras, en acción de gracias por un favor alcanzado de la Virgen.

Gobierno Civil

Habiendo dimitido la totalidad de los concejales del Ayuntamiento de Villarreal, por divergencias surgidas en el seno de la Corporación, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don José M. Castelló Madrid, después de aceptar las referidas dimisiones ha procedido a la sustitución de aquél y nombrado para la nueva constitución, a los señores siguientes:

Don Vicente Sánchez Ayza, comandante de caballería.

Don Joaquín Font de Mora, presidente de Unión Patriótica.

por las calles del itinerario, siendo presenciado el recorrido por mucha gente que siente verdadero amor al deporte.

Todo hace presumir que la primera vuelta a Castellón constituirá un éxito y que el paso de los corredores será contemplado por enorme gentío.

ECOS.....

Municipales

Al Congreso municipalista que en Mayo próximo se celebrará en Barcelona, pueden asistir todos los Ayuntamientos, corporaciones y particulares adheridos a la Unión de municipios, sin abonar cuota de inscripción.

Los Ayuntamientos y corporaciones no adheridos, abonarán una cuota de inscripción de diez pesetas y los particulares de cinco pesetas.

Religiosos

Mañana dará principio en Burriana el solemne Septenario que las Religiosas dominicas dedican a la Virgen Santísima en sus Dolores.

Los sermones han sido confiados a los reverendos doctor don Agustín Rodríguez, D. Juan Figuerola, don Francisco Llopis y licenciado don Francisco Figuerola.

El Rdo. e Ilmo. señor doctor don Félix Bilbao Obispo de Tortosa, se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada, a todos o cada uno de los actos religiosos anunciados.

Escolares

Han sido expedidos por el Rectorado de Valencia los títulos a favor de don Francisco Llopis Luch y de don Luis Rodríguez Espinosa, ambos del Instituto de Castellón.

—Ha sido aprobada la permuta entablada entre el oficial de la Secretaría del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza don Anselmo Colomé y el oficial de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza don Manuel Fernández Calcoya.

Militares

Al sargento de esta Comandancia de la guardia civil, don Vicente Esteban Guinot, le ha sido concedido el retiro para Castellón.

Judiciales

La «Gaceta» llegada hoy publica los escalafones de relatores, secretarios de gobierno y de sala de los tribunales de justicia que tienen reconocida asimilación a categorías de la carrera judicial y de oficiales de sala de Audiencias provinciales, reificicado en 31 de Diciembre de 1926.

—El alguacil del suprimido Juzgado de instrucción de Viver, José Mateu Torres, ha sido nombrado para el mismo cargo en el de Montoro.

Taurinos.

Leemos en la prensa madrileña que el diestro Marcial Lalanda ha sido contratado para torear la corrida del 10 de Julio en Castellón.

Celebraríamos se confirmara la noticia.

Y de la del mes de Mayo ¿hay algo? ¿Vendrá Cagarcho?

—Nuestro paisano, el valiente novillero Pepe Cardona Misp, ha sido contratado para torear el día 17 próximo en Almería.

Con nuestros paisanos alternarán Correa Montes y Lorenzo Latorre y el ganado probablemente será de Anastasio Martín y Villalón.

Como se ve nuestro paisano va a torear de firme. Ahora está en tratos con las empresas de Vista Alegre, Córdoba y Barcelona.

Mucha suerte le deseamos a Pepe Cardona y ¡jalá dé el estirón para colocarse a la cabeza de la grey novilleril.

Cinegéticos

El Círculo de Cazadores de San Huberto celebrará pasado mañana tiro de palomo a las tres de la tarde en el Pinar del Grao.

Le agradecemos al señor Almelá Cantos la invitación.

Sanitarios

Para su provisión se anuncian en el «Boletín oficial» de ayer, las titulares de Farmacia de Useras y Costur y la de Practicante de Chert.

Financieros

La peseta camina rápidamente hacia su total revelación, Ayer, en la Bolsa de Madrid, la libra esterlina se cotizó a 26'98 y el dólar a 5'56. En los anteriores días, aún fueron mejores las cotizaciones de la peseta. De modo que se acerca a la paridad del oro.

Lo que nos sorprende es que nuestra divisa haya recorrido tan largo camino de depreciación hasta que ahora se ve debidamente estimada.

vistieron suntuosamente; el señor Núñez, que declamó con gran seguridad y nuestro compañero Rodríguez de Murviello.

El número final, en plena apoteosis, fué verdaderamente deslumbrante y de gran emoción. De radiante belleza y elegantísimas todas las señoritas del desfile y ellas y ellos, formando un conjunto del mejor efecto.

La ovación del público fué merecida y el triunfo del señor Zapatero como poeta, como prosista, como comediógrafo y como cervantino, en fin, indiscutible.

A cuantos contribuyeron al éxito de la velada de anoche nuestra gratitud y la enhorabuena más cumplida, al digno Presidente de la Audiencia don Luis Zapatero; al director de escena don Arturo Suárez y a la señorita Pepete Ruiz, almas del Homenaje de Castellón al insigne autor del Quijote.

Deportes

Futbol

Los partidos de campeonato español del próximo domingo

CAMPEONES

Primer grupo.—En Barcelona: F. C. Barcelona contra Valencia F. C.

Segundo grupo.—En Madrid: Real Madrid contra Sevilla F. C.

Tercer grupo.—En San Sebastián: Real Sociedad contra Arenas.

Cuarto grupo.—En Gijón: Real Sporting contra Real Racing, y en Valladolid, Deportivo contra Real Unión.

SUBCAMPEONES

Primer grupo.—En Castellón: C. D. Castellón contra C. D. Europa.

Segundo grupo.—En Sevilla: Real Betis contra Athletic de Madrid.

Tercer grupo.—En Bilbao: Athletic contra Real Unión de Irún.

Cuarto grupo.—En Torrelavega: Gimnástica contra Fortuna, y en Vigo, Celta contra Español de Valladolid.

LOS ARBITROS

Los que juzgarán los partidos del domingo son los siguientes: En Barcelona, el asturiano Menchaca.

En Madrid, el vizcaíno Saracho.

En Bilbao, el madrileño Escartín, con jueces de línea del Centro.

En Gijón, el vizcaíno Fausto Marín.

En Valladolid, el gallego Riso.

En San Sebastián, el catalán Vilalá.

En Castellón, el sevillano Balaguer.

En Sevilla, el valenciano Leonarte.

En Vigo, el vallisoletano Amós Fernández.

Y en Torrelavega, el asturiano Blanco.

A excepción de Escartín, Saracho y Balaguer, los demás árbitros han sido designados de común acuerdo por los Clubs contendientes.

El secretario general de la Federación Catalana

Se encuentra en Castellón para organizar el partido del domingo próximo entre el Europa y el Castellón, el secretario general de la Federación Catalana, don Jaime Monjo Garriga, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

El señor Monjo ha venido también para organizar el tendido de un hilo directo desde el campo del Sequiol al de Las Cortes de Barcelona, para que en todo momento se conozca aquí y en la Ciudad Condal la marcha y resultados que se registren en los «matches» Castellón-Europa y Barcelona-Valencia, respectivamente.

Sea bienvenido el señor Monjo, deseándole grata estancia en esta capital.

El árbitro Sr. Balaguer

Como habrá visto el lector, ha sido designado por la Nacional el señor Balaguer, para arbitrar el match entre europeos y castellanenses en el Sequiol.

El señor Balaguer pertenece al Colegio del Sar, persona conocidísima entre el elemento futbolístico y según tenemos entendido reúne las indispensables condiciones de ecuanimidad y competencia para juzgar un partido de la importancia del domingo.

Atletismo

La primera vuelta de Castellón a pié

Aumenta el entusiasmo por la primera vuelta a Castellón a pié, organiza la por el semanario deportivo «Pam Pam».

Conseguido el oportuno permiso de la alcaldía los inscritos se entrenan todas las noches

Don Manuel Candau Usó, diputado provincial.

Don Federico Sánchez Díaz, maestro nacional.

Don Miguel Cantavella Moreno.

Don Bautista Gil Caudan.

Don Enrique Latorre Alabella.

Don José María Carda Saporita.

Don Victorino Fabra Pesudo.

Don Francisco Moreno Gil, secretario del Sindicato de Riegos.

Don José Pascual Sanz Moreno.

Don Bautista Vilanova Rócher, perito químico.

Señorita María Sánchez Noguerol, maestra nacional.

Don Blas Carda Martínez.

Don Francisco Rius Arriat.

Don Vicente Orrells Candau.

Don Ricardo Usó Iserte.

Don Pascual Parra Bellmunt.

Don Pascual Caudan Martí.

Don José Pascual Pesudo.

Don Salvador Ballester Nebot.

Visitas.

El gobernador civil, Sr. Castelló, ha sido cumplimentado hoy, entre otros, por el vicepresidente de la Diputación, señor Mingarro; inspector provincial de Sanidad, señor Giménez; inspector de 1.ª Enseñanza, señor Monserrat; jefe de la Sección de Cuentas, señor Bigné; alcalde de Burriana, señor Escobar; inspector de Odontología, señor Carreras; alcalde de Benicarló, señor Esteller; don Daniel Fox, de Benicarló; presidente de Unión Patriótica de Lucena, señor Lizondo; inspector de Higiene Pecuaria, señor Moreno; don Alfredo Simó, de Castellón; don Ramón Nebot, de Burriana; presidente de la Sociedad de Albañiles, señor Bausá, con una comisión; presidente de la Sociedad de Peones de Albañiles, señor Membrado, con una comisión; presidente de la Sociedad de aguas de Benadresa, señor Morelló y don Félix Tárrega; alcalde de Cati, señor Sanjuán; secretario del Ayuntamiento de Puebla Torresa, señor Aliaga y alcalde de Cabanes, señor Cuevas.

Asociación de la Prensa

Convocatoria

Se convoca a Junta general extraordinaria que se celebrará mañana día 2, a las seis y media de la tarde de primera convocatoria y a las siete de segunda, siendo en este caso válidos los acuerdos que se adopten, cualquiera que sea el número de asistentes, para tratar de los siguientes asuntos:

Petición de un préstamo solidario por un socio.

Elección de un vocal.

Alquiler de un local para casa social.

Aumento de cuota.

Acuerdos relativos a la falta de asistencia a las juntas directivas.

La Junta se celebrará en el local de la Cámara de Comercio Mayor 1, Principal.

Castellón 1.º Abril 1927.

El Secretario, ALARDO PRATS Y BELTRAN

El Presidente, FRAN ISCO VILARROIG

Ateneo de Castellón

CONFERENCIA

Mañana sábado, a las siete de la noche y en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, se celebrará una conferencia ilustrada con proyecciones, en la que el distinguido periodista de Barcelona, don José A. Trabal disertará sobre el interesante tema: «Importancia de la educación física y los deportes en la formación integral del hombre».

Es de esperar que dicho acto se vea sumamente concurrido.

En la Audiencia

El juicio de hoy

Hoy se ha visto la causa seguida contra José Miguel Albalot, por tenencia ilícita de armas, procedente del juzgado de Albalocér, siendo defendido por el abogado don Norberto Ferrer y actuando de procurador el señor Chillida.

El juicio ha quedado concluido para sentencia.

El juicio anunciado para mañana se suspenderá por haberse enfermado el abogado señor Ortells.

Sucesos del día

CASTELLON

Salvados de milagro

Tan endeble es la cubierta de los depósitos de letrinas existentes en la cuestas del camino de la cuesta de Borriol, que ayer se cayeron dos niños al fondo, salvándolos de una muerte cierta un vecino de Castellón que pasaba en aquel momento por allí.

Los niños, de 10 años uno y de 12 el otro, no sufrieron más que el «remojón» consiguiente pero como este accidente puede repetirse, por ser un sitio muy transitado para los que suelen visitar la Torre Alonzo y los que se dirigen a pié a Borriol, rogamos que desaparezcan de allí tales depósitos o que se reconstruyan sólidamente, aunque lo mejor sería su lejanía de punto en cuestión por lo habitado de aquellos alrededores.

Registro civil

Nacimientos

Enrique Cervera Castau, Plaza P. Carbó, 2.

Adoración Agust Ribés, San Vicente, 87.

Vi ente Monserrat Valls, Diagonal, 74.

Defunciones

Vicente Galmés López, 65 años, Hospital.

José Clausell Civera, 21 años, Hospital.

Lorenzo Tabarés Gutiérrez, 56 años, Hospital.

José María Sales Moliner, 68 años, Hospital.

Rosa Guchía Navarro, 69 años, Nuñez de Arce, 12.

María Ros Mir, 81 años, Pescadores, 62.

Día religioso

Santos de mañana

Santos Francisco de Paula, fundador; Aniano, mártir; Obisecio, Abundio, Urbano, obispos; Teodosia, virgen y mártir; María Egipcíada, penitente.

E. Oficio y la Misa son de San Francisco de Paula, con conmemoración y último Evangelio de la feria y rito doble.

Indulgencia de la Bula.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Sta. Clara.

Ultima Hora

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago
Dispepsia
Acedias y Vómitos
Inapetencia
Flatulencias
Diarreas en Niños
Estreñimiento
Dilatación y Úlcera
Disenteria

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las dolencias de los niños incluso en la época del destete y dentición. **Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir con su uso.**

En: FARMACIAS Y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

(SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 1.º Abril 1927.

La abortada rebelión de San Juan

En vista de la enfermedad del presidente del Consejo Supremo de Guerra señor Arraiz de Condorena, que sigue su curso, y los médicos creen que durante unos días no podrá ejercer sus funciones, presidirá hoy la vista del proceso por los sucesos de la noche de San Juan, el teniente general señor Carbó.

Este año no habrá In-dultos

El próximo viernes llamado Santo, el Gobierno no llevará a la firma de don Alfonso ninguna petición de indulto de la pena de muerte porque no hay ningún condenado a esta pena.

Subasta de una finca de Aguilera

«El Diario Oficial» de la provincia de Madrid publica la segunda subasta de la finca propiedad del general Aguilera en la provincia de Ciudad Real, con sus ganados, enseres y terrenos. El tipo de subasta se eleva a un millón de pesetas.

La hora de la terminación de los espectáculos

«A B C» solicita una prórroga en la hora de terminación de los espectáculos de treinta minutos discrecionales.

La mejoría de Gasset

En breve podrá salir ya a la calle, restablecido de su grave dolencia el exministro don Rafael Gasset.

De Marruecos

Ampliación del parte oficial de ayer

A media noche comunican Sanjurjo desde Cala de Quemado noticias muy satisfactorias de la región de Senaya.

La columna del coronel Mola se encuentra más avanzada a El Abman y ha recibido importante convoy enviado desde Serezat, protegiéndolo fuerzas pertenecientes a la columna del teniente coronel Rada, el cual ha recorrido terreno muy abrupto y no sometido, sin novedad.

También hay noticias favorables de la columna del coronel Pozas.

Puede considerarse como contenido el movimiento sedicioso por acumulación rápida de elementos de ataque. El coronel Pozas, desde Tainza, circula instrucciones para efectuar movimientos que le envía Castro Girona.

El comandante general accidental señor Carrasco, comunica a Sanjurjo que en el territorio no hay novedad. Se ha suspendido el viaje oficial del cónsul francés de Uxla. Región occidental, sin novedad.

Continúa la recogida de armamento.

Se conocen interesantes detalles acerca del origen de los acontecimientos ocurridos estos días en la Confederación de Senaya de Strair.

La rebelión partió de la famosa Kabila francesa de Beni-Zrua, o sea del mismo punto en que se originó la del año 25, extendiéndose después a lo largo de la zona vecina.

Toda la Confederación de Senaya en el Marruecos francés quedó soliviantada desde entonces.

Algunos jefes, que estaban en aparente armonía con los franceses, entre ellos el Kálichí, de gran ascendente entre los «kemalch», y que durante la campaña de Abd el Kím fue gran amigo de éste, se declararon en franca disidencia.

La Pascua del Ramadán con sus prácticas religiosas y el fanatismo de los que las practican favorece esta clase de rebeliones.

El primer puesto francés elegido como punto de ataque fue el de Muley Amrane, que sigue todavía en poder de los rebeldes, sin haber podido retirar el cadáver del coronel Bourignon.

Más tarde fueron atacadas otras posiciones, entre ellas Afra, que acaba de ser recuperado; Nefsi, Iumaa, Cachada, Al-enif, y algunas más de la región de Beni Mextera.

Los rebeldes se corrieron inmediatamente a la zona española, atacando uno de los puestos asomados a Benizernul.

Al frente de los indígenas que lo guarnecían, pertenecientes a los regulares de Melilla, dos oficiales españoles, los tenientes Carlos Ortega y Antonio Lasserana, organizaron la defen-

sa juntamente con los caídos moros adictos.

El ataque fué durísimo y la resistencia desesperada.

Hubo actos de valor extraordinario. Nuestros oficiales escribieron una nueva página en la historia heroica del protectorado.

La rebelión se extendió hacia el Sur. Fué atacado el puesto de Tabarrán, en los límites de la zona francesa, y allí el foco se incrementó.

Los cabileños de Tagestu, al ser atacados los puestos guarnecidos por fuerzas regulares de Melilla, dieron cuenta de lo ocurrido, y exousieron su creencia de que al frente de los rebeldes estaban Lit y el Tensamoni, y reclamaron nuestra ayuda.

Los rebeldes les amenazaron con quemarles las viviendas.

Para prestarles auxilio se organizaron dos columnas integradas por fuerzas indígenas, mandada una por el teniente coronel, jefe de la mehalla de Tafersit, señor Bautista, y otra por el capitán Ostáriz.

Esta última se proponía llegar hasta Tabarrán, cuya posición, guarnecida también por fuerzas regulares de Melilla, acababa de ser hostilizado como antes se dice.

Cuando la columna Ostáriz llegó a Zarcut, el enemigo que ocupaba las alturas, hostilizó duramente a nuestras tropas.

Tanto el capitán Ostáriz como los oficiales al frente de las fuerzas indígenas, dieron prueba de un gran heroísmo, contentiéndose a los atacantes que pretendían descender al llano para hacer más eficaz su fuego.

Se registraron por parte de nuestros oficiales y clases europeas verdaderos rasgos de valor insuperable.

Se sabe también que las fuerzas que guarnecían Tabarrán tuvieron a raya al enemigo durante toda la noche causándole numerosas bajas.

Al mismo tiempo, la columna mandada por el teniente coronel Bautista combatió intensamente al enemigo, frustrando su propósito de acercarse para envolver la columna Ostáriz.

Se organizó otra columna mandada por el coronel del regimiento de Melilla, Emilio Mora, que avanzó rápidamente, logrando despejar en parte la situación.

Atayer y ayer se enviaron nuevos elementos para reforzar la columna Mola.

En la región de Wazan, limitrofe con Larache, están el general Chambrán y su Estado Mayor, disponiendo todo lo necesario para operar.

(SERVICIO ESPECIAL)

Lotería Nacional

Madrid 1.º Abril.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

11.430 Burriana

Valencia, Málaga, Sevilla, Granada.

28 263 Barcelona, Zaragoza, Santander, Madrid.

1.395 Madrid, Barcelona, Bilbao.

23 326 Gijón, Madrid, Granada, Valladolid.

22.571 Valencia, Barcelona, Madrid, Murcia.

14.999 Bilbao, Barcelona, Madrid, Sevilla.

13.607 Barcelona, La Línea, Cartagena, Madrid, Llobregat.

7.184 Cádiz, Madrid, Barcelona, San Sebastián, Valladolid.

22.465 Madrid, Sevilla, Gijón, Bilbao.

800 Barcelona, Madrid, Salamanca, Sevilla.

23.457 Oviedo, Jerez, Barcelona, San Sebastián, Bilbao.

21.863 San Roque, Barcelona, Llobregat, Toledo, Mallén.

4 028 Vallis, Barcelona, Sevilla, Bilbao.

6.537 Torrente, Barcelona, Madrid, Murcia, Sevilla.

5.743 Aranjuez, Nerva, Barcelona, Málaga, Cezalia.

103 2 Santander, León, Madrid, Valencia, Cartagena, Ferrol.

36.273 Almería, Barcelona, Sevilla, Melilla, Madrid.

33.922 Valencia.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LATARDE)

Madrid 1.º de Abril.

Despacho regio

Esta mañana estuvo en Palacio, despatchando con el Rey, el jefe del Gobierno.

Lo que dice el Presidente

Al salir del regio alcázar el general Primo de Rivera conversó como de costumbre con los periodistas diciéndoles:

«Las últimas noticias recibidas de África son mejores, como ya saben ustedes. Se han establecido todas las bases, habiendo quedado enlazadas las comunicaciones, igual las de los convoyes que las de la aviación.

Todo está ya arreglado. Ahora el general en jefe dirá cuándo han de llevarse a cabo las operaciones de castigo.

Consejo de ministros

Esta tarde a las siete se reunirán los ministros en Consejo bajo la presidencia del marqués de Estella.

Conferencias diplomáticas

El Presidente estuvo esta mañana en su despacho oficial del ministerio de Estado, donde recibió las visitas del ministro de Suecia y del nuevo embajador de Italia, con los cuales celebró detenidas conferencias.

Don Alfonso de paseo

El Soberano regresó anoche a Palacio muy satisfecho del paseo que dio en automóvil por la Casa de Campo y que luego extendió a las calles Mayor, Alcalá, Puerta del Sol y paseo del Retiro.

Esta mañana ha marchado el soberano al Pardo donde habrá almorzado con su augusto hijo el Príncipe de Asturias.

Don Alfonso no regresará a Palacio hasta el anochecer.

Millán Astray

Se encuentra ya en Tetuán de regreso de su viaje a Madrid el coronel jefe del Tercio, señor Millán Astray.

El Presidente trabaja

El general Primo de Rivera ha suspendido hoy todas las audiencias, dedicando por entero la mañana a trabajar en su despacho oficial.

Don Alfonso sigue muy bien y ahora mismo se marcha al campo.

Le he dejado para la firma varios decretos, algunos de ellos de importancia, como es el de la creación de la Dirección general de Aeronáutica y la unión de todos los servicios aeronáuticos, tanto con carácter nacional como internacional.

Hagan ustedes público que el sábado, domingo y lunes próximos no recibiré en absoluto a nadie, pues tengo pendientes de contestación varias cartas de Embajadores y otros asuntos urgentes.

Si no es cosa muy urgente de algún ministro, insisto en que no recibiré visitas, dedicando esos días a trabajar día y noche encerrado en mi despacho.

Termino diciendo que se iba al ministerio de Estado, donde recibiría con carácter particular la visita del nuevo embajador de Italia que llegó anoche a Madrid.

La recaudación del Tesoro

Según datos telegráficos recibidos en el Ministerio de Hacienda, la recaudación total por todos los conceptos durante el primer trimestre del corriente año ha sido de 774 338 153 pesetas contra 736 562 334 que se obtuvieron en igual período del año anterior, registrándose por tanto un alza de 54 741 412.

La renta de Aduanas a una baja de 16 921 963 pesetas. Por consiguiente después de compensar esta baja, el alza se eleva a 37 753 819 pesetas.

La recaudación total supera en 9 millones de pesetas a los ingresos previstos.

Defraudación denunciada

Hoy ha visitado al ministro de Hacienda el señor Enrique denunciándole una supuesta defraudación en la venta de sal al por mayor.

El debut de Barrera en Madrid

Según una información que en el periódico «Libertad» publica hoy su revisor taurino «Recortes», el diestro Vicente Barrera, debutará en Madrid el día 21 del actual lidiando reses de Flores (antes Braganza).

El accidente del «Tordera»

Se conocen nuevos detalles de lo ocurrido ayer al vapor «Tordera», frente al Peñón.

El buque-hospital «Castilla» que se encontraba cerca del peñón, recibió un radio de la Transmediterránea enviado desde Barcelona y en el que se le ordenaba que marchara a toda máquina en auxilio del «Tordera».

El «Castilla» a su vez transmitió otro radio a Kala Quemado de donde salieron varios buques para prestar socorro al «Tordera».

Este pudo llegar a Torres de Alcalá, donde desembarcó las tropas que llevaba a bordo.

El fuego no tuvo la importancia que se creía.

La Infanta Paz

Uno de estos días son esperados en Madrid la infanta Paz, su esposo el príncipe don Luis Fernando de Baviera y sus hijos los príncipes Adalberto y Pilar. Pasarán aquí unos días alojados en el Palacio del Infante don Fernando.

El complot de la noche de San Juan

Han empezado esta tarde las sesiones para juzgar a los procesados por el fracasado complot de Junio.

Preside el general Carbó, por ser el general más antiguo, a causa de la indisposición del presidente, general Arraiz de Condorena.

Para la publicación de los extractos la censura ha dictado normas.

Las dos primeras sesiones se emplearán en la lectura del apuntamiento, comenzando después las defensas militares.

Sólo habrán dos testigos. Después luego muchos de los procesados no acudirán a la vista, permaneciendo en sus domicilios a disposición de la Sala.

La matrícula libre

Se ha dispuesto que la matrícula de enseñanza libre, que debía principiar hoy, se aplaze hasta el día cinco del actual.

De Provincias

Tragedia

Teruel.—En el pueblo de Alagón un individuo llamado Francisco Esteban, se levantó de la cama y observando que un hijo suyo de 12 años estaba despierto, le amenazó si se movía del sitio.

Al muchacho le extrañó la actitud de su padre y le siguió, pero éste al llegar a la cuadra se ahorcó rápidamente.

Su hijo, que presenció la trágica escena sin poderla evitar, ha perdido el uso de la palabra a consecuencia de la tremenda impresión recibida.

Salvado por unos niños

Toledo.—En el pueblo de Velada se hallaban junto a una noria los niños Pedro y Emilio Gómez con un amiguito llamado Isidro Casado.

Este intentó coger un espárrago que brotaba en la misma boca de la noria pero perdió el equilibrio cayendo al fondo.

Sus amiguitos titubearon un momento entre pedir auxilio o prestarlo ellos mismos y decidiéndose a esto último, bajaron al fondo de la noria logrando extraer a Isidro que solo había sufrido el susto y remojón consiguientes.

Es muy elogiado el abnegado proceder de los dos muchachos.

De Barcelona

La crisis de la industria textil.

El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas diciéndoles que le había visitado una comisión de contramaestres pidiéndole autorización para publicar un documento sobre la actual crisis de la industria textil.

El gobernador ha accedido a la petición, pero a condición de que al pie de dicho documento se publique la contestación suya.

El duque de Alba.

En el vapor correo de Baleares ha regresado esta mañana de Palma de Mallorca, el duque de Alba.

Procesamiento.

El juzgado ha dictado auto de prisión y procesamiento contra el individuo que ayer mató de una puñalada a su esposa.

El equipo Valencia.

Esta tarde a las seis son esperados en el expreso los jugadores del Valencia F. C. que han de contender el próximo domingo con los del Barcelona. En la estación recibirán a los

equipers valencianos, representaciones de la Federación Catalana y otros centros deportivos.

Del extranjero

Shanghai.—La jornada del martes transcurrió sin incidentes.

La huelga de tranvías terminó el lunes.

Parece que la opinión simpatiza con el comunismo y que los obreros obedecen a los sindicatos.

Las negociaciones eco- y España

En la sesión de ayer de la Cámara de los Comunes, el secretario de la Tesorería británica ha declarado que las negociaciones con España para el establecimiento de un acuerdo comercial van por muy buen camino.

Ha manifestado que todavía no estaba autorizado para dar detalles sobre el contenido de dicho acuerdo.

Desde Burriana

(POR TELÉFONO)

El premio «Gordo»

El número 11.430 premiado con el Gordo del sorteo de hoy, lo lleva libre esta Administración, es decir que no está abonado.

Hemos visitado a la Administradora, la cual nos ha manifestado que no le habían telegrafiado aún oficialmente la noticia, siendo la primera que tenía la del telefonema del HERALDO que le hemos enseñado.

Dicha señora, que es forestera, solo sabe que el billete del número agraciado lo vendió en décimos sueltos, pero ignora quiénes son los afortunados poseedores.

U icamente recuerda que dos décimos los adquirieron dos viejecitos de las Alquerías del Niño Perdido que fueron juntos a comprarlos.

Hasta ahora solo hemos podido averiguar que uno de los décimos lo tiene un barbero llamado Carlos Sánchez.

El Corresponsal.

Cambios

Barcelona 1.º Abril 1927

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 69 87 » Exterior A y B a 84 75 Amortizable 1917 A y B a 93 70

Id. 1900 A y B a 93 40 Id. 1926 A y B 101 50 Id. 1927 A y B 101 90 Id. 1927 A y B a 92 00

Francos a 21 95 Libras..... a 27 08

Movimiento de vapores

PUERTO DE CASTELLÓN

Día 1.º de Abril

Información facilitada por el caballete de embarque de Manuel Mas.

Entradas. — «Liesel Halm», «Brugete Sturn» y «Dorrit». A la carga.—«Moordrecht» y «Brugete Sturn», para Hamburgo; «Uff», para Manchester y «Liesel Halm», para Amberes.

Salidas.—«Los cuatro vapores puestos a la carga. Para cargar mañana están anunciados: «Navarra», para Liverpool.

Nueva Academia Ciurana

CURSO ESPECIAL

Cálculo mercantil Contabilidad y Francés

ABRIL, MAYO, JUNIO Y JULIO

En cuatro meses se le garantiza a usted ser un buen tenedor de libros siendo discípulo de esta Academia.

(Nota importante).—En este curso especial, solo serán admitidos los caballeros o señoritas que soliciten hasta el día 10 inclusive de Abril.

Pi y Margall, 74 pral.-Castellón

Señora sola

desea habitación en casa de huéspedes o particular, alrededor del paseo de Ribalta. Informarán en esta Administración.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.-MADRID

Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos

Capital Social. 50 000.000— de pesetas

Desembolsado 30 000 000— »

Reservas 27 608.214-91 »

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 1/2 % anual

A un mes 3 % »

A tres meses 3 1/2 % »

A seis meses 4 % »

A un año 4 1/2 % »

CAJA DE AHORROS

4 % ANUAL

Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa

SUCURSAL de CASTELLÓN: P. Castelar.-Teléf. 43

GRANDIOSO INVENTO

Agua de Colonia «LA INVENCIBLE»

PATENTADA en TODO el MUNDO

Por elegante que sea una persona en el vestir, si tiene el cabello canas, pierde el sello más atrayente de su personalidad. Gracias al gran descubrimiento científico del AGUA DE COLONIA «LA INVENCIBLE», es ahora posible combatir las canas devolviéndolos su color primitivo, sin necesidad de recurrir a tinturas químicas de resultados dudosos y en algunos casos perjudiciales.

Venta en todas partes y en Castellón en la Droguería y Perfumería de los señores Hijos de Jaime Blanch y demás Droguerías y Perfumerías.

Jabón Fortuna

Limpia la ropa como ninguno De aceite de coco y sin adulteraciones. Es durísimo. Forma espuma al instante y se consume muy lentamente. NO ESTROPEA LAS MANOS DE VENTA EN TODAS PARTES Fabricante: Joaquín Daganzo Apartado 106.—Valencia

Agua de Villavieja

Se vende a peseta la garrafa de 16 litros

Depósito: Calle Zaragoza, número 24

ALMACÉN DE HIERROS

Teléfono nú nero 125 y Servicio a domicilio

Casi regalado le resultará un traje, confeccionándolo en casa

TIRADO, a causa de la GRAN REBAJA DE PRECIOS

Hechuras traje 25 pesetas

» traje, con forro 40 »

» pantalón o chaleco 5 »

EN las DEMAS PRENDAS PRECIOS INCREIBLES

Otros rasgos del Pósito de pescadores de Castellón

Seguimos en lo mucho que tiene conquistado de lo que es orden económico-social y vale confiar en lo que aspira de cuanto se dicen planes de mejora intelectual.

Tiene en plan y lo conseguirá muy pronto, abrir el Museo de pesca que irá robustiéndose por medio de trabajos y por el tiempo será de plena utilidad con la autoridad científica que podrá presentar.

El deseo de avanzar intelectualmente es grande y por ello no esconden anhelos ni omiten sacrificios.

Otro de los planes puestos en práctica es la consecución del servicio telegráfico sobre observaciones meteorológicas que diariamente el Observatorio meteorológico Central.

Aún facilitándolo las Comandancias de Marina, porque el servicio es oficial y público, entienden los marineros pescadores que el dictado cercano presenta oportunidad y por ello se desea tenerla en la propia Lonja del pescado.

En la parte moral, en lo que tiene la vista a cuidar de las familias en conjunto que lo traducen los auxilios económicos, aparece muy científicamente estudiado lo de los socorros mutuos y el pensionado para la vejez y el ahorro.

Y lo que decimos es tan solo la realidad efectiva y como la iniciación del vasto plan que desean coordinar a su clase, o mejor dicho a las costumbres profesionales marinero-pescadoras, porque por su condición y por cuanto representa utilidad pública la vida de la «gente de mar», cuales los mismos la dicen, tiene por modo de comportarse una ejemplaridad que obliga a reconocer y justificar.

José M. Arnau Miquel.

NOTA ESCOLAR

Las plantillas del Magisterio

En el presupuesto para el año actual, figuran las plantillas del Magisterio como sigue:

Primer escalafón: 176 maestros y maestras, a 8.000 pesetas, 1.408.000.

Segunda categoría: 316 maestros y maestras, a 7.000 pesetas, 2.212.000.

Tercera categoría: 636 maestros y maestras, a 6.000 pesetas, 3.816.000.

Cuarta categoría: 1.060 maestros y maestras, a 4.000 pesetas, 6.200.000.

Quinta categoría: 1.550 maestros y maestras, a 3.500 pesetas, 5.425.000.

Sexta categoría: 2.818 maestros y maestras, a 2.500 pesetas, 7.045.000.

Séptima categoría: 15.461 maestros y maestras, a 3.000 pesetas, 46.383.000.

Totales: 22.017 maestros y maestras, pesetas, 75.182.000.

Segundo escalafón: Primera categoría: 1.519 maestros y maestras, a 2.500 pesetas, 3.797.500.

Segunda categoría: 8.944 maestros y maestras, a 2.000 pesetas, 17.888.000.

Totales: 10.463 maestros y maestras, pesetas, 21.685.500 pesetas.

Totales generales: maestros y maestras, 32.480; pesetas, 96.867.500.

A las anteriores cifras hay que agregar las correspondientes a las 1.500 escuelas que se crean.

Libros, revistas y periódicos

Nuevo Mundo

La popularísima revista «Nuevo Mundo» publica en su número del viernes último originales gráficos y literarios en que se recogen los más palpitantes temas del momento.

Entre dichos temas aparecen «Una intervención con don Jacinto Benavente. Antonio Machado, Académico. El Premio Nacional de Novelas. La vida teatral española. La próxima boda de Miguel Fleta. La Exposición de la vivienda. La conferencia de «Azorín». La actualidad en Marruecos. La vida en las provincias españolas».

Publica también una selectísima serie de cuentos, poesías y crónicas. Y sus acostumbradas y muy leídas secciones de K-Hito. Caricaturas Mundiales y Pasatiempos. No olvide usted que «Nuevo Mundo» es la revista española, a la vez, más barata y más completa.

Convocatoria

Asociación de terratenientes de la zona regable del Pantano de María Cristina

Habiendo sido aprobadas por la Superioridad mediante Real Orden de 9 del pasado Febrero las Ordenanzas por las cuales ha de regirse la Comunidad de regantes del Pantano de María Cristina, se convoca a todos los terratenientes dueños de las tierras enclavadas en la zona del referido Pantano a la reunión que tendrá lugar el día 3 de Abril próximo y diez horas de su mañana en el salón de actos del Sindicato de regigos de esta capital calle del Gobernador número 80, al objeto de constituir dicha entidad.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Castellón 28 de Marzo 1927.

El Presidente F. CAZADOR CARPI

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Para esta noche a las 9 45 se anuncia en este teatro un extraordinario programa de cine y atracciones.

En él tendrán lugar el debut de los notabilísimos equilibristas y malabaristas Great Luso, artistas de fama mundial, únicos que ejecutan el peligroso y emocionante ejercicio de «La rueda de la muerte», número que ha de impresionar al público.

Debutará la hermosa y gentil bailarina Pilar Alcáide, que es una estrella del arte coreográfico.

También debuta el cantante cómico serio-parodista excéntrico Faust, artista enciclopédico, único y sin rival en su género.

Y por último reaparecerá la guapísima Emilia Domingo, célebre estrella de la canción, artista controlada y sancionada ya por nuestro público que la quiere y que tiene verdaderos deseos de volver a verla y aplaudirla.

Este grandioso cartel de atracciones viene del gran Coliseum de Barcelona donde ha estado actuando con extraordinarios éxitos que sin duda alguna redundará aquí, pues son atracciones de primer orden que han de gustar extraordinariamente. Su repertorio es extenso y variado, por lo que se cambiará en cuantas sesiones actuen tan notables artistas.

Salón ROYAL

«Echando chispas», que es el título de la película que ayer se estrenó en este salón, es una comedia llena de graciosos incidentes y de chuscas ocurrencias. Es una película que nos hizo pasar un rato agradabilísimo. Sus intérpretes son el simpático Monte Blue, que junto con la graciosa artista Patsy Ruth Miller, realizan en esta producción una de sus más divertidas comedias.

Hoy se repite en todas las sesiones y en la de nueve a doce se proyectarán 16 partes, pues además del programa de la tarde se repite la interesante comedia en 8 partes, titulada «La triste aventura», interpretada por la bella Justine Johnston y la bella Anita Stewart.

Para mañana estreno de una de las más recientes comedias de la graciosa Shirley Mason, que tanto gusta al público, cuyo título es «Lo desconocida».

El próximo martes, día de moda, e treno de una emocionante película interpretada por el «as» de los caballistas Tom Mix, titulada «Puños y cascós».

Se vende un Almacén,

de ocho metros de ancho por cuarenta de fondo, propio para confeccionar naranja o industria, situado a continuación de una calle en construcción del ensanche, junto al llano del tiro de Pichón. Está rodeado dicho almacén de un solar de dos mil metros cuadrados, aproximadamente para poder con parte de ellos ensancharlo o cercarlo, teniendo también a pocos metros del mismo una casa habitación de nueve metros de fachada por diez de fondo. También se venden solares sueltos.

Razón: Fernando Gasset, 6-2.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de 15 céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos en gran temaneo después de las comidas DIGESTÓNICO De venta en farmacias y droguerías.

ASLAND Unico cemento para construir La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

Libros útiles (Franqueo gratis a nuestros lectores) Guía médico-sexual... 2'00 La higiene en el matrimonio... 2'00 Manual curativo de males secretos... 2'00 El Registro de arrendamientos... 2'50 Derechos y deberes de patronos y obreros... 2'00 Reglamento circulación automóviles... 3'00 Repertorio de la Ley del Timbre... 2'00 Para cobrar créditos sin abogado... 8'00 Publicaciones Caballero Balmes, 61. BARCELONA

Líneas de vapores Compañía Transmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor Virgen de Africa Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habilitados expreso para el pasaje de 3.ª clase Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América Salidas { De Barcelona, lunes seis tarde De Castellón, jueves, doce horas Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, pral. Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES, DEBILIDAD GENERAL VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID



El alimento mejor y más económico



La leche condensada marca «La Lechera» es el alimento predilecto de ricos y pobres, porque es la mejor por su pureza y la más económica por su gran valor nutritivo.

Leche Condensada «La Lechera»

Pide muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé S. A., S. P. A., Via Lavater, 41, Barcelona

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías Administración: Rambla de las Flores, 18, antresuelo.—Barcelona

CALLOS En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el pintado Ungüento mágico Recobrad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas Jabón de Sales de Carabaña MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL Pastilla, 1'50 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12 -MADRID De venta en perfumerías y droguerías

La clientela agradecida propaga el Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Compralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACÉUTICO NACIONAL, Hermosilla, 52.-MADRID

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN Tarifa de anuncios Esquelas mortuorias... Permitidos y reclamos... Anuncios en general... Anuncios de página entera en Plana Central, 350 ptas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera 25 ptas. cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera de la capital.

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA Director: Conrado Marco Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares CASTELLÓN — CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

MÁQUINAS DE COSER WERTHEIM MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVIÑO, 9.—APARTADO 738—BARCELONA Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis De venta en Villanueva de Castellón: Casa Asins ACCESORIOS Y REPARACIONES Pídanse referencias y catálogos ilustrados que se facilitan gratis en el taller de reparaciones de nuestro mecánico VICENTE MATEU, calle de Pescadores, núm. 48.—Castellón